# 在家自制小龙虾,好吃又过瘾

#### 第一环节:挑选小龙虾

其实,小龙虾还分公母,一般母的 壳软、肉嫩,比较好吃,而公的个头比较大。等到8月份的时候,公虾的虾黄比较多,母虾的籽比较多。那么如何辨别公母呢?观察小龙虾的腹部,一对大螯下面有四对足,如果四对足下面还有一对小小的脚,那就是公的小龙虾,没有就是母的。大家可以根据自己口味喜好,在购买时挑洗公母。

接下来就是判断小龙虾干不干净,关键看它的鳃够不够白。因为鳃是小龙虾的呼吸器官,水里的杂质都要经过鳃的过滤。生长环境差,水中杂质比较多,鳃就会发黑。如果生长环境不干净,就算处理得再干净,你的胃不抗议,内心也会百般抵触。

#### 第一邳节:处理过程两妙招

买来的小龙虾,可以先在盐水里 浸泡5-6分钟,让它吐出脏东西。如 果怕过程中被它的大螯夹伤手指,那 么接下来介绍的妙招可以用上了。

**妙招一:**将盐水浸泡好的小龙虾 放入冰箱冷冻2小时。2小时后,小龙 虾就完全没有攻击性了,可以任由你 漫长又闷热的夏季,一盆肥美饱满、鲜嫩多汁的小龙虾,绝对是许多市民餐桌上的最爱。椒盐、麻辣、十三香……不同味道,让人欲罢不能。夏天吃小龙虾的正确姿势,当然就是自己下厨做,不仅干净卫生,而且想吃什么口味就吃什么口味,一起来学两招吧。



折腾。这时候你会发现,小龙虾一放 入自来水,又会张牙舞爪起来,说明还 保持着它的鲜美。

**妙招二:**将盐水浸泡好的小龙虾 放入六七十度的开水中焯一遍,过水 时间不要太长,看它奄奄一息了就可以捞上来了。如果水温太高,煮熟后虾线也会抽不出来。厨房里一般不会有温度计,那么如何控制水温?自来水放入锅中,等锅底冒气泡,有烟冒上

来,手伸进水里感觉不是很烫,就差不 多六七十度了。

#### 第三级节:轻松抽虾线

以上妙招挑选一种,然后就可以抽虾线啦。一只手抓住小龙虾的身子,另一只手捏住尾巴的中间一瓣,轻轻旋转,将虾线抽出来即可。

如果制作椒盐味,还需要去头。 把虾头剥开,把鳃去掉就可以了。 再将小龙虾仔细清洗一遍。就可

再将小龙虾仔细清洗一遍,就可以根据你喜欢的口味烹制啦。

## 友情提醒>>>

1. 虾黄含有大量蛋白质、脂肪、磷脂、维生素等营养素,是虾身上最宝贵的地方,位于虾头。需要注意的是,只有挑出胃囊的虾才能直接咬,虾头前部的胃囊是不能食用的。

2. 吃小龙虾的时候,将虾尾的壳捏过后,剥起来就容易多了。但注意捏的时候要小心,不要被虾壳弄伤了手指。

3. 小龙虾属寒性、高蛋白食物,肠胃不好的人应该尽量避免,尿酸高的人最好不要吃,其他人食用也应适量。建议小龙虾不和啤酒、水果、茶一起食用。

## 动态资讯

## 市市场监管局 首次适用《行政处罚法》 "首违可不罚"新规定

修订后的《行政处罚法》于2021年7月15日起施行,该法明确提出了"首违可不罚"原则,规定初次违法且危害后果轻微并及时改正的,可以不予行政处罚。7月16日,太仓市市场监管局首次适用该规定,决定对两家上市公司的2起广告违法案件不予处罚。

2021年5月,太仓市场监管局接到举报,反映上述两家企业的网站发布有违反《中华人民共和国广告法》第九条第(三)项规定的禁止性内容,要求依法处以二十万元以上一百万元以下罚款。该局迅速展开立案调查,经查,举报情况基本属实,但深入调查发现,相关广告宣传的产品为工业产品,不针对普通消费者,也未接到当事人客户的投诉,产生实际误导的风险较小,且案发后当事人及时将违法内容进行了修改。执法部门认为,上述两起案件完全符合《行政处罚法》"首违可不罚"新规定,按照包容审慎原则,决定依法不予处罚。同时,为帮助企业减轻违法风险,该局对当事人进行了普法教育,要求企业递交了信用承诺书。两家企业均表示将加强法律学习和规范管理,切实避免类似行为的再次发生,并在官网郑重发布致歉声明。

## 专项突击检查华莱士



近日,某微博视频号发布了"两家外卖平台销量第一的炸鸡店,华莱士、韩式炸鸡有多脏?"的视频,引发市民关注。为防范风险,太仓市市场监督管理局港区分局在获悉有关舆情后,迅速组织力量对辖区内的两家华莱士门店进行专项突击检查。

据了解,此次行动重点检查了门店环境卫生、食品加工过程控制及从业人员健康管理等情况。经查,两家华莱士的店员均取得有效健康证明,进货台账记录、索票索证等齐全,定期更换煎炸用油并做好了相关记录,现场未发现媒体报道的环境卫生、从业人员不规范操作等问题。查出现场存在垃圾桶未加盖、废弃排水管口未及时密封、店堂内有未及时清理的杂物等问题,均当场下达了责令改正通知书,令其立即着手整改,目前已整改到位。执法人员还对两家店铺进行了量化等级评定,评定结果均为"良好"。

## "苏浮桥"黄酒 口味醇厚柔和鲜爽

近期,一款名叫"苏浮桥"的黄酒在我市畅销,老酒友们认为它口味醇厚、柔和、鲜爽,特别适合在日常餐桌上饮用。

据了解,"苏浮桥"黄酒生产厂位于浮桥镇时沪路,名叫太仓市浮桥镇兴泉酒厂。该厂已有多年的生产历史,两年前搬迁到目前的地址,拥有太仓市行政审批局颁发的营业执照、苏州市市场监督管理局颁发的食品生产许可证和国家知识产权局颁发的"苏浮桥"商标注册证。其黄酒的主要原料是糯米,只有10%左右的麦曲用来提高酒的香味。酿造工艺传承了老黄酒酿制法,纯人力手工制作,用酿酒瓮发酵。经过检测,他们的黄酒含有丰富的营养,含有20多种氨基酸。

浮桥镇兴泉酒厂厂长杨月清表示,"苏浮桥"酒将极力迎合消费需求,不断创新产品、提高酒质,以消费者喜闻乐见的形式,讲好自己的品牌故事,传播好黄酒文化,为美好生活助兴添彩。

总第25期 太仓市市场监督管理局 协办



## 家居裝饰

## 强辉陶瓷>>>

## 木纹系列简约时尚

强辉现代木纹系列瓷砖自上市以来,以其逼真的原木肌理与自然触感,清新淡雅、简约时尚的风格,受到了众多消费者的青睐。

强辉陶瓷太仓专卖店的设计师介 绍,现代木纹系列具有四大特点。专利 釉料,再现原木纹理。采用研发的特殊 釉料专利配方,结合新型功能墨水连续 式喷釉,复刻天然原生木材的肌理质感, 触感细腻真实,并可根据客户要求进行 凹凸纹理的深浅调节。规格更长,空间 设计感更强。200×1200MM超长规 格,呈现超强的设计感,多面设计最大化 还原木纹的延伸纹理,让空间视野更开 阔,上墙下地的个性铺贴可满足不同空间 的风格需求。全瓷玻化,防水防滑更耐 磨。采用1230摄氏度高温慢烧,密度均 匀结实,莫氏硬度达6级以上,坚固又耐 磨;吸水率<0.03%,全瓷砖体不渗水,防 水又防滑,安全又放心。不仅可以上墙下 地,还可应用于厨房卫生间等空间。3D 立体喷墨,丰富装饰效果。采用超长 体3D立体喷墨打印机,实现多种功能釉 的精细打印,呈现更清晰的纹理效果,素 雅光感下可看到微细的肌理层次,装饰 效果更美观。

### 世友地板>>>

## 钛晶面系列耐磨抗刮



世友钛晶面系列地板自上市以来,以其抗刮、耐磨、绿色环保性能突出等特点,受到了众多消费者的喜爱。

极致耐磨:世友运用钛晶抗痕改性 UV漆,耐磨测试转数高达4000转以上,地板表面的耐磨性十分好,不用再担心刮花问题。安全舒适:世友钛晶面地板采用环保漆面工艺,抵御有害细菌侵入的同时,增强了地板表面的防滑性能,赤脚行走,会感受到实木地板的舒适脚感,也不必为脚底打滑而担心。清洁省心:颜色不明的各种污渍,常常让人无计可施。世友钛晶面地板表面的改性漆,大幅提升了地板的抗污性能,无论是污渍残留还是水性彩笔痕迹,都能随手一擦搞定,加上不藏灰的无缝拼接工艺,让日常的家务事也能成为一种享受。

## 夏日装修,家装选材讲技巧

眼下正值盛夏,对于很多正准备或是已经在装修的市民来说,在面临高温、炎热、多台风的时候,家装选材也需要注意"四防",在挑选前最好都亲自检测一下,包括环保性、防水性、吸水率、防火性能等,这样才能买得安心,用得放心。

#### ●关键词1:防污染

这里所谓的污染其实主要 是指环保性差的涂料等产品, 随着气温越来越高,装修材料 中的有毒物质也越容易释放, 无论对施工人员还是对日后居 住的用户来说,都会产生一定 的影响,甚至对健康造成不可 逆的影响。

挑选涂料的时候,需要注意 检查涂料是否印有绿色环保标志,其次可以打开样板涂料检查 是否有沉淀和结块的现象,甚至 可轻轻闻一下是否有发臭、刺激 性气味,如果有上述情况出现, 证明涂料环保性不佳。

#### ●关键词2:防水性

虽然说夏季炎热,材料不容

易发生霉变,但不少人往往在夏季装修时忽略了这一点,导致材料到了台风暴雨天气就潮湿发霉,影响正常使用。如果你家正在装修,那么材料的防水效果则更为重要了,无论是选购的板材、木家具还是涂料,购买时候都必须仔细检查。

材料的防水性在选购时候就要注意,比如地板、壁纸、面漆、木器漆等,这些建材最好在购买的时候,现场用样板来测试一下防水性,在表面滴水,检查水滴是否在表面流动,有无被吸收进去。

#### ●关键词3:防含水率高

夏季购买建材的时候,需要注意材料的含水率,特别是夹板、密度板、实木门、木方等产品,选择含水率低,较为干燥的,这样才能让板材不容易发霉、潮湿,让板材更为耐用。

一般木制品的专卖店都有木材含水率的测量仪,如果消费者担心的话,可以自行上网选购一个,能准确测量木材的含水率,或者选购时用手感觉板材表面的情况,如果感觉表面不够干



#### ●关键词4:防火阻燃

夏季气温高,也时常会有暴雨、雷电天气,存在火灾隐患。装修选用防火阻燃性较差的材料,容易因为施工过程或者日后使用不慎,导致火灾事故,危及安全。

选购时需要注意,装修材料一般有不燃、难燃、易燃等几个等级,尽量选择不燃或者难燃的材料,特别是橱柜、木门、保温棉等,选购时可以在现场安全和条件允许的情况下点火测试,看看材料的防火性如何。

## 对"临期年报"企业开展双随机检查

近日,太仓市市场监督管理局 高新区分局对辖区内87家企业开 展临期年报企业双随机检查工作, 按照检查人员分工到位,检查材料 规范到位,检查过程审核到位的标 准,确保工作顺利推进,取得实效。

检查人员分工到位。根据双随机检查要求,结合高新区企业数量多、覆盖面广的特点,执法人员按照区域划分将企业进行重新分组,明确到人,大大提高了检查效率。

检查材料规范到位。开展检查前,执法人员根据需要查阅检查对象登记、备案、行政许可、行政处罚等基本信息,初步了解检查对象的实际情况、可能存在的问题等,提高了检查的科学性。开展核查过程中,执法人员制作临近年报企业"双随机、一公开"抽查通知书,将企业需要准备的材料一一列出,并通过电话、短信等形式,联系企

业负责人按照抽查通知书的要求 准备材料,既方便企业快速整理好 相关材料,又提高执法人员审核效 率。

检查过程审核到位。对于检 查中发现问题的企业,根据不同情 况进行处置:一是检查中存在填报 错误,没有重大问题的企业,通过 指导、提示、告诫等方式要求检查 对象当场改正,并面对面进行填报 指导;二是对于公示隐瞒真实情况 的企业,执法人员将其列入了经营 异常名录,并通知已改正相关问题 的企业移出经营异常名录,对企业 起到了警醒作用;三是对于无经营 行为,准备注销的企业,检查人员 为其讲解注销流程,极大提高了企 业的办事效率;四是对提供的资料 存疑的检查对象开展现场核查,并 通过拍照的形式核查留痕,将已不 在注册的地址经营的企业列入经 营异常名录,并督促企业变更实际



经营地址,本着为企业负责的态度将检查工作做到细致全面。

本次检查共出动检查人员 193 人次,列入经营异常名录企业 27 家,正在办理注销手续的企业 8家, 通过专业抽查系统进行公示,并接 受社会监督。高新区分局将继续 加大对企业的监管,努力维护清朗 的经营秩序。

维护市场公平

保障民生安全